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Sarajevo, novembar 2018.
Položaj mladih u BiH nije na zavidnom nivou. Svjedoci smo svakodnevnog egzodusa obrazovanih, perspektivnih ljudi u zemlje EU. Našu državu napušta najpotentniji dio stanovništva.
Od raspada Jugoslavije, odnosno od stvaranja samostalne Bosne i Hercegovine, zemlju je napustilo 1,3 miliona ljudi, što je zapravo trećina cjelokupnog stanovništva. Podaci su ovo najnovijih istraživanja Svjetske banke i Instituta za ekonomske studije u Beču, stavljajući tako BiH na prvo, ne tako zavidno mjesto, po broju iseljenika s Balkana. U studiji je istaknuto da će trend iseljavnja rasti, prvenstveno zbog nezavidne i nestabilne političke situacije,  zatim zbog loše ekonomske moći stanovništva, neimaštine i sveopšte neperspektivnosti. Najpopularnije zemlje za iseljavanje, pogotovo mladih ljudi, danas su Njemačka, Austrija i Slovenija.

Šta Bosna i Hercegovina radi po tom pitanju, po trenutnimpokazateljimaapsolutnoništa. Čak se u državnombudžetuplanirajusredstvakojaćedržavaimatinaraspolaganjuododricanjadržavljanstvaBiH!? 
Učenjenjemačkogjezika je izgledanajboljainvesticija, a predavanjeovogjezika je postalonajunosnijibiznis.

Grad Zenica u nadi da nećepostatidioovecrnestatistike, nasvenačinepokušava da zadržimlade u gradudajućiimodređenunadu u bolje sutra, šansu za dokazivanje, druženjeiprofesionalninapredak. 
Položajmladih u ovomgradunijeidealanaliimaipozitivnihprimjera. 
U intervjuu koji sam 14. 11. 2018. godine obavio saAmrom Halimić-Cogo inače saradnicom u Gradskoj upravi Zenica za pitanja mladih, na moje pitanje: Šta je Grad Zenica učinio da bi poboljšao položaj mladih u Zenici, dobio sam informaciju da se redovno, godišnje, raspisuju konkursi za zapošljavanje mladih, pripravnika sa završenim fakultetom  gdje i na taj način daju podršku profesionalnom osposobljavanju, da zadrže mlade ljude i da  se oni dokažu u profesionalnom smislu ali i da „zarade koji dinar“.
Ono što je s ponosom istakla je i da se uskoro otvara i  „Centar za mlade“, gdje će mladi ljudi moći osim druženja, svoje slobodno vrijeme provesti u profesionalnom usavršavanju i napredovanju.
[bookmark: _GoBack]Po njenim riječima Grad Zenica je uložio određena novčana sredstva u adaptaciju tog centra, a potpisan je i ugovor o korištenju prostora sa Omladinskim udruženjem „REaktiv“ iz Zenice.Sporazumom  se podrazumjevainstitucionalnapodrškaGrada (prostor, stavka u budžetu za podrškumladima, grantovi za mladei sl.). Ekskluzivnosamsaznao daCentarpočinje s radomiotvarasvojavratakrajnjimkorisnicimakrajemnovembra 2018.godine. 

Zaključak:

Grad Zenica pokušava na sve načine da pomogne mlade osobe, dajući im šansu za zaposlenje, napredovanje, profesionalno usavršavanje i sl. Otvara se i „Centar za mlade“ gdje će mladi imati šansu za druženje, edukativne i kulturno-zabavne programe. 
Da li će sve navedeno biti i dovoljno da se mladi zadrže u Zenici te doprinesu razvoju svoje države, ostaje da se vidi.

Izvor: 

Intervju sa Amrom Halimić-Cogo, saradnicomza pitanja mladih u Gradskoj upravi Zenica, obavljen u Zenici dana 14.11.2018. Intervjuisao Benjamin Artuković.
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