
ZAPISNIK
sa 84. sjednice Vijeća Fakulteta održane 01.07.2019. godine
[bookmark: _GoBack]Prisutni: prof.dr. Š. Filandra – dekan, prof.dr. V. Azinović, prof.dr. D. Abazović, prof.dr. S. Turčalo, prof.dr. I. Beridan, prof.dr. S. Buljubašić, prof.dr. S. Bašić, prof.dr. Z. Bajramović, prof.dr. B. Buljubašić, prof.dr. S. Cikotić, prof.dr. H. Cerić, prof.dr. S. Čekić, prof.dr. M. Čamo, prof.dr. N. Ćurak, prof.dr. N. Džananović-Miraščija, prof.dr. A. Džafić, prof.dr. E. Fejzić, prof.dr. F. Fejzić-Čengić, prof.dr. U. Habul, prof.dr. Dž. Ibraković, prof.dr. H. Karčić, prof.dr. D. Kapidžić, prof.dr. S. Lavić, prof.dr. D. Lisica, prof.dr. N. Mujagić, prof.dr. A. Mujkić, prof.dr. L. Mušić, prof.dr. E.K. Rašidagić, prof.dr. V. Repovac-Nikšić, prof.dr. E. Sadiković, prof.dr. M. Smajić, prof.dr. Z. Seizović, prof.dr. H. Sofradžija, prof.dr. A. Šljivo-Grbo,  prof.dr. S. Šadić, prof.dr. Dž. Termiz, prof.dr. S. Turčalo, doc.dr. S. Bakić, doc.dr. J. Brkić-Šmigoc, doc.dr. S. Bakić, doc.dr. J. Duraković, doc.dr. M. Emirhafizović, doc.dr. S. Gadžo-Šašić, doc.dr. B. Miković, doc.dr. A. Osmić, doc.dr. I. Praskač-Salčin, doc.dr. E. Spahić, doc.dr. M. Sefo, doc.dr. N. Šerić, prof.dr. L. Turčilo, doc.dr. E. Vajzović,  ass. N. Babić,MA, ass. S. Ćosić,MA, ass. S. Forić,MA, ass. E. Huruz, MA, ass. L. Silajdžić,MA, studenti: Nejir Saračević-predstavnik drugog ciklusa studija, Adla Mulić-predstavnik prvog ciklusa studija, Haris Lokvančić-predstavnik trećeg ciklusa studija i Umihana Mahmić, MA - sekretar Fakulteta.
Odsutni: prof.dr. S. Cikotić (opravdano), prof.dr. U. Habul (opravdano) i prof.dr. S. Kurtćehajić.

    Sjednica je počela sa radom u 10:00 sati.
Vijeće je jednoglasno usvojilo sljedeći 
      D n e v n i   r e d:
1. Izbor dekana Fakulteta političkih nauka UNSA za mandatni period 2019-2023. godina;
Ad. – 1 
     Dekan Fakulteta prof.dr. Šaćir Filandra, nakon konstatovanog broja prisutnih članova Vijeća Fakulteta, ukupno 55 i utvrđivanja kvoruma,  informisao je iste o prijavljenim kandidatima (prof.dr. Sead Turčalo i prof.dr. Senadin Lavić) po konkursu za izbor dekana Fakulteta političkih nauka za mandatni period 2019-2023. godina. Nakon javne prezentacije programa rada prijavljenih kandidata, članovi Vijeća Fakulteta pristupili su tajnom glasanju za izbor dekana. Vijeće Fakulteta sa 42 glasa „za“ izjasnilo se za izbor prof.dr. Seada Turčala za dekana Fakulteta političkih nauka UNSA za mandatni period 2019-2023. godina. 
Drugi kandidat prof.dr. Senadin Lavić dobio je 12 glasova a jedan listić je bio nevažeći. Glasanju je pristupilo ukupno 55 članova Vijeća fakulteta od 58 članova. 
Sjednica je završena u 11:40 sati.


  Zapisničarka:						 PREDSJEDAVAJUĆI VIJEĆA
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