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VIJEĆU FAKULTETA UNIVERZITETA U SARAJEVU

Na osnovu člana 59. tačka m) Statuta Univerziteta u Sarajevu, a u vezi sa članovima 36. i 37. Pravila studiranja za treći ciklus studija na Univerzitetu u Sarajevu, Senat je na  sjednici održanoj 25.03.2020. godine donio odluku o obrazovanju Komisije za ocjenu uslova kandidata Mihaele Tomović, MA i podobnosti teme doktorske disertacije „Bezbjednosne dimenzije savremenih ekoloških prijetnji u Bosni i Hercegovini“ u gore navedenom sastavu. 
Nakon što je izvršila uvid u  dostavljenu prijavu doktorske disertacije kandidata Komisija podnosi Vijeću Fakulteta sljedeći:

IZVJEŠTAJ

1. Ocjena uslova kandidata
Mihaela Tomović rođena je 29.07.1980. godine u Gospiću, Republika Hrvatska. Višu školu za obrazovanje vaspitača upisala je 1999. godine u Subotici, koju je završila 2002. godine nakon čega upisala Učiteljski fakultet u Somboru i diplomirala 2004. godine. Zaposlila se u Osnovnoj školi u Han Pijesku kao profesor razredne nastave. Akademske 2011/2012. upisala je Drugi ciklus studija na Filozofskom fakultetu Pale i uspješnom odbranom magistarske teze ,,Bajka i njen vaspitni značaj u mlađem školskom uzrastu“ dobila zvanje Magistar razredne nastave. Zbog želje za sticanjem novih znanja akademske 2016/2017. upisuje se na Treći ciklus studija na Fakultetu političkih nauka, smjer Sigurnosne i mirovne studije. Učesnik je mnogih seminara i edukacija iz različitih oblasti.

2. Ocjena podobnosti teme doktorske disertacije

a. Problemsko područje

Ne vodeči brigu o posljedicama koje donosi razvoj tehnologije dolazimo u direktan sukob sa prirodom što se kao,,boomerang” vraća ekološkim prijetnjama. Efekti ekoloških prijetnji igraju veoma važnu ulogu u nerazvijenim zemljama u koje se ubraja i Bosna i Hercegovina, kao i zemalja u razvoju gdje promjene životne sredine doprinose složenim društvenim, ekonomskim i političkim uslovima. Svaki problem poput loših poljoprivrednih uslova, nestašica vode, prepreka je za održivi razvoj, ekonomski rast i političku stabilnost.
Kandidat će u toku ovog istraživanja identifikovati savremene ekološke prijetnje, uzroke, tendencije na osnovu čega će pokušati doći do adekvatnih odgovora i fokusiranja na rješavanje ključnih problema koji ugrožavaju bezbjednost života. Sa stanovišta  opstanka života od krucijalnog značaja je uspostavljanje ekološke ravnoteže u čovjekovoj sredini. Potrebno je istražiti najveće ekološke prijetnje koje su se dogodile na teritoriji Bosne i Hercegovine u periodu od 2012. do 2019. godine (odnosno do završetka istraživanja), njihove uzroke, stavove građana, institucija, međunarodnih organizacija, udruženja koja se bore za zaštitu životne sredine unutar BiH i doći do ključnih pokazatelja o samom predmetu. 
Analizirajući ekološke prijetnje napraviti komparaciju između savremenih i onih koje su se događale u ranijem vremenskom periodu većem od 7 godina i uvidjeti sličnosti i razlike. Rangiranjem prijetnji u BiH steči jasnu sliku percepcije svih ekoloških prijetnji koje ugrožavaju unutrašnju bezbjednost. Prirodna bogatstva koja se u današnjem vremenu iskorištavaju bez osvrta na posljedice koje mogu da izazovu, pružaju zabrinjavajuću sliku o tome kako i na koji način će priroda odgovoriti na nesavjesno ponašanje. 

b. Istraživačko pitanje i hipoteze istraživanja

Doktorska disertacija ima za cilj dati odgovor na pitanje: 
· U kojem obimu su savremene ekološke prijetnje izazvane ljudskim djelovanjem ili prirodnim procesima uslovljene nepotpunim zakonodavstvom, nedovoljom djelatnosti institucija, ekonomskim i socijalno-psihološkim stanjem društva i države Bosne i Hercegovine? 
· Da li javno mnijenje i u kojoj mjeri ispravno i potpuno percipira stanje ekološke bezbjednosti naspram različitih mogućih ugrožavavanja života na cjelokupnoj teritoriji BiH. 
Iz definiranih problema i ciljeva istraživanja proizilaze i hipoteze koje će se istraživanjem ispitati:

Generalna hipoteza

1. H1. Bezbjednosne dimenzije ekoloških prijetnji nastalih prirodnim procesima ili ljudskim djelovanjem u Bosni i Hercegovini uslovljene su nepotpunim zakonodavstvom, nedovoljom djelatnošću institucija, ekonomskim i socijalno-psihološkim stanjem društva i države Bosne i Hercegovine.
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· Ph.1. Nepotpuno domaće zakonodavstvo i neadekvatno provođenje postojećeg iz oblasti zaštite životne sredine na nivou BiH, te nedovoljna djelatnost nadležnih institucija usporava i otežava efikasnost u sprečavanju ili ublažavanju ekoloških prijetnji.
· Ph.2.Veća uključenost i saradnja entitetskih vlasti, nevladinih organizacija, veća informisanost i uključenost građana na nivou BiH, angažovanje stručnjaka u rješavanju ekoloških prijetnji predstavlja bitnu kariku u povećanju bezbjednosti cjelokupnog društva.
· Ph.3. Saznanjima o ekološkim prijetnjama i njihovom značaju za bezbjednost utiče se na razvoj i povećanje ekološke svijesti kod djece, učenika, studenata i odraslih, odn. svih članova jednog društva.
· Ph.4. Finansijska izdvajanja za monitoring, opremu, stručne kadrove, obuke na nivou Bosne i Hercegovine ne zadovoljavaju potrebna sredstva kojima bi se unaprijedila zaštita i bezbjednost od mogućih ekoloških prijetnji.
· Ph.5. Ulaganja u obrazovanje i edukacije iz ove oblasti sa jedne strane, i javnog informisanja građana u najadekvatnijim terminima sa druge strane uticalo bi na savjesniji odnos, značaj i važnost ljudskog ponašanja usklađenog sa prirodom.
· Ph.6. Uslijed dotrajalosti industrijskih postrojenja, ali i slabog standarda stanovništva u BiH industrijski aspekt zagađenja u Bosni i Hercegovini ne prednjači u ugrožavanju ekološke bezbjednosti u odnosu na druge neindustrijske zagađivače. 
· Ph.7. Specifičan geografsko klimatski položaj Bosne i Hercegovine uslovljava ograničene sposobnosti adaptacije za rješavanje ekoloških prijetnji

c. Metodološki pristup

Ovo istraživanje spada u red teorijsko empirijskih istraživanja. Oslanja se na osnovne teorijske postavke koje su razvijene u ovoj oblasti do sada, a empirijsko jer je nužno sagledati stavove građana, institucija, organizacija, ministarstava za uspostavu efikasne uprave i sistem kontrole. U istraživanju će se primijeniti metode koje su u skladu sa samim predmetom i ciljevima istraživanja kao i postavljenim hipotezama.
U naučnom istraživanju, formulaciji i prezentaciji rezultata istraživanja u doktorskoj tezi koristiće se odgovarajuće kombinacije brojnih opštih naučnih metoda, kao što su:
(a) analitičko-sintetička metoda će se primjenjivati u svim fazama istraživanja.
(b) statistička metoda biće korištena uz ograničenja uslovljena istraživanjem isključivo kvantitativnih sadržaja. Primjenom ove metode kvantificiraće se saznanja o prostornim, vremenskim angažovanjima vezanim za rezultate koje posmatramo. Također, primjena ove metode biće u kvantitativnoj obradi podataka, dobijenih eventualnom anketom, ali i sagledavanja drugih pokazatelja. Sporedna primjena statističke metode bila bi u obradi podataka dobijenih analizom sadržaja;
(c) komparativnom metodom biće sagledani različiti pristupi u razmatranju navedene problematike i vršiće se međusobno upoređivanje formalnih i sadržajnih svojstava, sličnosti i razlike, prednosti i nedostaci u radu kako bezbjednosnih ekoloških prijetnji od pravnih do fizički lica, tako i drugih subjekata prilikom izvođenja poslovnih operacija.

Posebne metode koje će se koristiti u ovom istraživanju su:
(a) Metoda studije slučaja 
(b) Analiza 
(c) Sinteza 
(d) Klasifikacija kao naučna metoda biće korištena tokom sređivanja i obrade podataka i izrade saopšenja radi definisanja i sistematizacije svih pojmova. Povratnom spregom nakon istraživanja primjenom ove metode moguća je provjera operacionalnog određenja predmeta istraživanja i svake pojedinačne hipoteze;
(e) Generalizacija, kao naučna metoda, biće korištena kako bi se formirao opšti stav o doprinosu koji dobijamo sprovođenjem određenih ciljeva i politike u vidu implementacije novih zakonskih normi i uopšteno regulativa;
Tehnike po potrebi koje će biti korištene u eventualnom kvalitativnom pristupu proučavanja istraživanja, a koje se oslanja na tri osnovne tehnike prikupljanja podataka: 
(a) učesničko promatranje, 
(b) intervju i 
(c) dokumentna ili  analiza sadržaja. 

d. Ciljevi istraživanja

Imajući u vidu činjenicu da svako istraživanje ima za cilj dolaženje do novih spoznaja kako naučnih tako i društvenih, u nastavku se pojašnjavaju naučni i društveni cilj  istraživanja.

Naučni ciljevi:
Naučni cilj jeste identifikovati, definisati i opisati ekološke prijetnje, utvrdiće se uzroci i posljedice pojava, aktivnosti, razvoj, razmotriti bezbjednosna dimenzija te dati interpretacija koncepta unapređenja zaštite životne sredine. U završnici, naučni cilj je doći do novih naučnih spoznaja putem istraživanja provedenih na prostoru Bosne i Hercegovine, a posredstvom naučne klasifikacije i tipologizacije u istraživanju poslužiće da saznanja do kojih dođemo klasifikujemo i tipologiziramo. Imajući u vidu da ,,sve novo nastaje unutar realnog starog“[footnoteRef:1] te će se i na osnovu ovog istraživanja i poznavanja činjenica iz ranijeg perioda moći prognozirati dalji razvoj bezbjednosnih koncepcija ekoloških prijetnji. [1: Termiz, Dževad: Metodologija društvenih nauka,  NIK Grafit, Lukavac, 2009. godine str. 224. ] 


Društveni ciljevi istraživanja
Društveni cilj ovog istraživanja ogleda se u njenom značaju kako za samu državu, njene instutucije, organizacije koje se bave ovim problemima, ali i za svakog pojedinca jer može da utiče na jačanje ekološke svijesti. Takođe, zbog sličnih problema koji se javljaju u zemljama okruženja rezultati mogu biti od velikog značaja i za njih kao i za međunarodne vladine i nevladine organizacije kojima je ova tema u fokusu njihovog programa rada.
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e. Obrazloženje strukture rada  istraživanja

Doktorska disertacije će biti sačinjena iz VII poglavlja:
· Prvo poglavlje govoriće o definisanju pojma bezbjednosti, savremenim paradigmama i izazovima u globalnom kontekstu, osvrnućemo se i na koncept ekološke bezbjednosti kao i na politički aspekt bezbjednosnih ekoloških prijetnji kao alat za vršenje globalnog uticaja. 
· Drugo poglavlje će biti bazirano na shvatanju značaja ekologije i ekološke bezbjednosti gdje će se pažnja posvetiti uzročnicima onečišćenja životne sredine, uticajima i izazovima koji nastaju kao posljedica zanemarivanja postojećih ekoloških problema. Takođe, biće riječi i o održivom razvoju kao konceptu integracije životne sredine i ekonomije
· U trećem poglavlju biće razmatrane međunarodne kovencije, rezolucije, deklaracije, ugovori i sporazumi, kao i domaće zakonodavstvo iz oblasti životne sredine. .
· Četvrto poglavlje će nas upoznati sa savremenim ekološkim prijetnjama sa kojima se trenutno susrećemo. Govorićemo o ruralnim i urbanim ekološkim prijetnjama, onima koje su uslovljene migrantskom krizom, ekološkim prijetnjama i ekološkom zaštitom vode, vazduha, zemlje i šume. 
· Peto poglavlje će sadržati i prikazati rezultate istraživanja do kojih smo došli kao i diskusiju o dobijenim rezulatima
· Šesto poglavlje predstavlja pokušaj sagledavanja mogućnosti prevencije savremenih ekoloških prijetnji u Bosni i Hercegovini i perspektive ekološke bezbjednosti kroz usvajanje preporuka Evropske unije.
U okviru ovog poglavlja daće se i zaključna razmatranja i mogući dalji tok kretanja, razvoja i rješavanja problema iz  ove materije u budućnosti.



f. Naučni doprinos predložene teme doktorske disertacije

Imajući u vidu da se „Ekološki problemi mogu definisati kao “bilo koja promjena stanja u fizičkoj okolini do koje je došlo zbog ljudske aktivnosti kojom se narušava to stanje, a ima učinke koje društvo drži neprihvatljivim po prihvaćenim ekološkim normama (standardima)”.[footnoteRef:2] Stoga naučna opravdanost je jasna i vidljiva ako fokus istraživanja bude stavljen na nove naučne spoznaje vezane za bezbjednosne prijetnje. Naime, ovo istraživanje trebalo bi doprinijeti unapređivanju, razvoju i usavršavanju postojećih teorijskih i naučnih saznanja o predmetu istraživanja. Bezbjednosne dimenzije savremenih ekoloških prijetnji u Bosni i Hercegovini predstavljaju veoma aktuelan problem kome se ne pridaje potreban značaj i u kome nema efikasno uspostavljene uprave i kvalitetnog zakonskog okvira. Stoga bi ovo istraživanje u svom najširem smislu ispunilo cilj ukoliko na bazi postojećih naučnih i drugih saznanja ponudi adekvatne prijedloge i moduse prevazilaženja problema ekoloških prijetnji. [2:  Črnjar, Mladen: Ekonomika i politika zaštite okoliša, Ekonomski fakultet Sveučilišta u Rijeci i Glosa, Rijeka, 2002.] 


Mišljenje i prijedlog Komisije

Na temelju predočenih činjenica iz akademske karijere kandidatkinje i elemenata prijave teme, Komisija predlaže Vijeću Fakulteta političkih nauka u Sarajevu da pozitivno ocjeni uslove kandidata Mihaele Tomović za izradu doktorske disertacije, a temu doktorske disertacije pod naslovom: „BEZBJEDNOSNE DIMENZIJE SAVREMENIH EKOLOŠKIH PRIJETNJI U BOSNI I HERCEGOVINI“ prihvati kao podobnu.
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