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Prof. dr. Suad Kurtćehajić, zamjenik člana


Vijeću Fakulteta političkih nauka u Sarajevu

Na osnovu člana 63. i 64. Zakona o visokom obrazovanju (Sl. novine Kantona Sarajevo, br. 42/13), člana 20. i 21. Pravila studiranja za drugi (II) ciklus studija na Univerzitetu u Sarajevu i člana 104. Statuta Univerziteta u Sarajevu, Vijeće Fakulteta, na prijedlog Odsjeka politologije i Vijeća magistarskih studija (4+1), na sjednici održanoj 15.06.2017. godine donijelo je Odluku broj: 01-3-38-6-2/17 o usvajanju teme kandidata, imenovanju mentora, Komisije za ocjenu i obranu završnog (magistarskog) rada kandidatkinje Nataše Kulašinac pod naslovom „KORPORATIVNA DRUŠTVENA ODGOVORNOST U PRIVREDNOM SEKTORU BOSNE I HERCEGOVINE”.

Komisija, nakon uvida i ocjene magistarskog rada, podnosi Vijeću Fakulteta slijedeći


IZVJEŠTAJ

I

Biografski podaci o kandidatkinji
Nataša Kulašinac (rođ. Trifković) rođena je 2. februara 1983. godine u Sarajevu. Udata, majka jednog maloljetnog djeteta. Završila je Gimnaziju u Istočnom Sarajevu u periodu 1997-2001. godine. Nakon srednje škole završava Ekonomski fakultet na Univerzitetu u Istočnom Sarajevu, 2008. godine i stiče zvanje diplomiranog ekonomiste. Trenutno je zaposlena u JU Matična biblioteka Istočno Sarajevo, gdje obavlja poziciju direktora Ustanove. Prije ove pozicije radila je u Opštini Istočno Novo Sarajevo na poslovima načelnika Odjeljenja za finansije i budžet. 
Posjeduje licencu za certifikovanog računovođu, te redovno prati seminare iz oblasti računovodstva i revizije. Aktivno govori engleski jezik i služi se savremenim softverima za rad na računaru. 
Formalno obrazovanje nastavlja upisivanjem postidplomskog studija na Fakultetu pličitkih nauka Univerziteta u Sarajevu, (4+1) usmjerenje: Međunarodni odnosi i ekonomska diplomatija. Sve ispite je položila i stekla sve potrebne uslove za izradu magistarskog rada. 


II
Sadržaj magistarskog rada	

Broj stranica: 60
Struktura poglavlja:
1. Uvod
1. Teorijske osnove rada
1. Metodološki okvir rada
1. Rezultati istraživanja
1. Zaključak 
1. Bibliografija
Analizom rada utvrđeno je da su naslovi poglavlja adekvatno formulirani i da korespondiraju sa sadržajem teme.

III
Ocjena metodologije i akademske zasnovanosti magistarskog rada

Predmet istraživanja je relevantan i precizno formuliran	da
Generalna i razrađujuće hipoteze su dobro postavljene	da
Kandidat je odgovarajućim metodama provjeravao hipoteze	 da
Zaključci rada su utemeljeni na istraživanju i relevantni	da
Kandidat je koristio relevantnu literaturu			da
Način citiranja je u skladu s akademskim standardima	da

Broj korištenih izvora: 113 (knjige, članci, web-izvori, ...)		

IV

Mišljenje i prijedlog Komisije:

Nakon pažljive analize magistarskog rada kandidatkinje Nataše Kulašinac pod naslovom “Korporativna društvena odgovornost u privrednom sektoru Bosne i Hercegovine”, Komisija zaključuje da: 

1. Kandidatkinja Nataša Kulašinac ispunjava Zakonom propisane uvjete za obranu magistarskog rada.
1. U teorijsko-metodološkom smislu teza je akademski korektno napisana, predmet, ciljevi, hipotetički okvir i metode istraživanja su jasno postavljeni i adekvatno obrazloženi, i rad zadovoljava propisane standarde magistarskog rada.
1. U istraživačkom smislu, kandidatkinja je uradila zanimljivo i značajno istraživanje, kojim je dokazala postavljene hipoteze u kontekstu precizno određenog predmeta i ciljeva istraživanja.
1. Korištena literatura je relevantna.

Imajući sve navedeno u vidu, Komisija predlaže Vijeću Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Sarajevu da usvoji ovaj Izvještaj i zakaže obranu magistarskog rada kandidatkinje Nataše Kulašinac pod naslovom “Korporativna društvena odgovornost u privrednom sektoru Bosne i Hercegovine“.
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