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KOMISIJA ZA OCJENU I ODBRANU
ZAVRŠNOG RADA NA DRUGOM (II) CIKLUSU STUDIJA 

· V i j e ć u -
Fakulteta političkih nauka


I  Z  V  J  E  Š  T  A J
KOMISIJE ZA OCJENU I ODBRANU ZAVRŠNOG RADA


[bookmark: _GoBack]Odlukom vijeća Odabrati fakultet/akademiju od 26.06.2019. broj: 01-3-56-41/19 imenovani smo u komisiju za ocjenu i odbranu završnog rada na drugom (II) ciklusu studija studenta Radenka Jovičića pod naslovom:  

VISOKOTEHNOLOŠKI KRIMINALITET I ZAŠTITA DJECE NA INTERNETU

Komisija je u sastavu:
1. Prof. dr. Mirza Smajić 
2. Doc. dr. Emir Vajzović, mentor 
3. Prof. dr. Haris Cerić, član 
4. Prof.dr. Zlatan Bajramović, zamjenski član

Mentor rada je doc.dr. Emir Vajzović
Shodno Pravilima studiranja drugi (II) ciklus studija na Univerzitetu u Sarajevu, student je podnio zahtjev za ocjenu i odbranu završnog rada i priložio sljedeće:
· pisanu saglasnost mentora da rad ispunjava kriterije navedene u obrazloženju teme,
· tri neukoričena primjerka rada – radna verzija,
· izvještaj iz službene evidencije o ispitima i (E)CTS bodovima.
Komisija konstatira da je student položio sve ispite i izvršio druge obaveze predviđene studijskim programom.

Pregledom rada komisija je ocijenila da se student Radenko Jovičić pridržavao teme za izradu završnog rada. Daje se kratak rezime završnog rada:
Ovim radom je prezentovano pojmovno određenje, elementi i karakteristike visokotehnološkog kriminaliteta, problemi definisanja visokotehnološkog kriminaliteta, aspekti štetnih posljedica visokotehnološkog kriminaliteta, ispoljavanje visokotehnološkog kriminaliteta na internetu i prema djeci i reagovanje, krivičnopravni okvir visokotehnološkog kriminaliteta, gdje je prezentovan međunarodno pravni okvir inkriminacije visokotehnološkog kriminaliteta usmjerenog prema djeci, legislativa na državnom nivou, na nivou Federacije Bosne i Hercegovine i Distrikta Brčko, sa posebnim osvrtom na legislative u Krivičnom zakoniku Republike Srpske, gdje su obrađene inkriminacije kriminaliteta kojim su viktimizirana djeca, odnosno krivična djela koja svojom inkriminacijom u zakonu pružaju krivičnopravnu zaštitu djece i na kraju se prezentirao osvrt na mjere zaštite i prevencije od visokotehnološkog kriminaliteta usmjerenog prema djeci. Kroz ovaj rad su se identifikovati pojavni oblici i fenomenologija ispoljavanja visokotehnološkog kriminaliteta kojim su viktimizirana djeca, izloženi su osnovni problemi koji su uočeni u krivičnopravnom okviru, te njihova neusklađenost u okviru države. Obrađene su zloupotrebe informaciono-komunikacione tehnologije u internet okruženju kao i krivična djela sa posebnim osvrtom na krivična djela i nasilje nad djecom zloupotrebom informaciono-komunikacionih tehnologija i internet resursa.
Komisija konstatira da je završni rad studenta Radenka Jovičića rad u kojem je student obradio odabranu temu primjenom naučnih/stručnih metoda, te time dokazao da je savladao nastavni plan i program studija, stekao potrebno znanje i osposobio se za njegovu primjenu, kao i da je osposobljen-a da izvodi zaključke na osnovu postavljenih zadataka.
Na osnovu naprijed iznesenog komisija smatra da su ispunjeni svi formalni i suštinski uvjeti za odbranu završnog rada, te predlaže vijeću Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Sarajevu da prihvati izvještaj i studentu Radenku Jovičiću odobri javnu odbranu.
Sarajevo, 26.11.2019. 
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