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KOMISIJA ZA OCJENU I ODBRANU
ZAVRŠNOG RADA NA DRUGOM (II) CIKLUSU STUDIJA 

· V i j e ć u -
Fakulteta političkih nauka


I  Z  V  J  E  Š  T  A J
KOMISIJE ZA OCJENU I ODBRANU ZAVRŠNOG RADA


Odlukom vijeća Odabrati fakultet/akademiju od 08.07.2020 broj: 01-3-129-20/20 imenovani smo u komisiju za ocjenu i odbranu završnog rada na Odabrati studij studenta-ice Sendin Muharemović  pod naslovom:  

PROCESI SOCIJALIZACIJE U SAVREMENOJ PORODICI
Komisija je u sastavu:
1. 	Prof.dr Merima Čamo, predsjednik
2. 	Prof.dr.Dželal Ibraković, član/mentor
3. 	Prof.dr.Halima Sofradžija , član
4. Prof.dr.Adnan Džafić,zamjenski član

Mentor/i rada je/su Prof.dr.Dželal Ibraković
Shodno Pravilima studiranja drugi (II) ciklus studija na Univerzitetu u Sarajevu, student-ica je podni-o/jela zahtjev za ocjenu i odbranu završnog rada i priložio-la sljedeće:
· pisanu saglasnost mentora da rad ispunjava kriterije navedene u obrazloženju teme,
· tri neukoričena primjerka rada – radna verzija,
· izvještaj iz službene evidencije o ispitima i (E)CTS bodovima.
Komisija konstatira da je student-ica položio-la sve ispite i izvrši-o/la druge obaveze predviđene studijskim programom.
Pregledom rada komisija je ocijenila da se student-ica Sendin Muharemović pridržava-o/la teme za izradu završnog rada. Daje se kratak rezime završnog rada:

Nakon pažljive analize magistarskog rada kandidat Sendin Muharemović pod naslovom “Procesi socijalizacije u savremenoj porodici” Komisija zaključuje da: 

1. Kandidat Sendin Muharemović ispunjava Zakonom propisane uvjete za obranu magistarskog rada.
1. U teorijsko-metodološkom smislu teza je akademski korektno napisana, predmet, ciljevi, hipotetički okvir i metode istraživanja su jasno postavljeni i adekvatno obrazloženi, i rad zadovoljava propisane standarde magistarskog rada.
1. U istraživačkom smislu, kandidat je uradio zanimljivo i značajno analitičko istraživanje, kojim je dokazao postavljene hipoteze u kontekstu precizno odreženog predmeta i ciljeva istraživanja.
1. Korištena literatura je relevantna.


Komisija konstatira da je završni rad studenta-ice Sendin Muharemović rad u kojem je student-ica obradi-o/la odabranu temu primjenom naučnih/stručnih metoda, te time dokaza-o/la da je savlada-o/la nastavni plan i program studija, steka-o/la potrebno znanje i osposobi-o/la se za njegovu primjenu, kao i da je osposobljen-a da izvodi zaključke na osnovu postavljenih zadataka.
Na osnovu naprijed iznesenog komisija smatra da su ispunjeni svi formalni i suštinski uvjeti za odbranu završnog rada, te predlaže vijeću Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Sarajevu da prihvati izvještaj i student-u/ici Sendin Muharemović odobri javnu odbranu.
			



Sarajevo, 10/07/2020 
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