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DOKTORSKI STUDIJ – TREĆI CIKLUS STUDIJA

IMENOVANJE KOMISIJE ZA OCJENU USLOVA KANDIDATA I PODOBNOSTI TEME DOKTORSKE DISERTACIJE (konačna prijava)

ISTRAŽIVAČKO POLJE POLITOLOGIJA

Kandidat Jasmin Musić, MA
Naslov prijavljene teme doktorske disertacije: „POLITIČKE IMPLIKACIJE LIBERTANSKE POLITIKE U BOSNI I HERCEGOVINI IZMEĐU DVA SVJETSKA RATA“
[bookmark: _Hlk53560556]Vijeće doktorskog studija je predložilo sljedeći sastav Komisije:
1. Prof. dr. Elvis Fejzić-predsjednik (predloženi mentor),
1. Prof. dr. Elmir Sadiković-član,
1. Prof. dr. Šaćir Filandra-član.

ODREĐIVANJE DATUMA ODBRANA DOKTORSKIH DISERTACIJA

ISTRAŽIVAČKO POLJE KOMUNIKOLOGIJA

Senat Univerziteta u Sarajevu je, na sjednici održanoj 30.09.2020. godine, imenovao Komisiju za odbranu doktorske disertacije                                                                         kandidatkinje AMELE DELIĆ, MA, te je potrebno odrediti datum odbrane koji će potvrditi Vijeće Fakulteta.
Prof. dr. Lejla Turčilo, mentorica pri izradi doktorske disertacije pod naslovom: „STRUKTURALNE PROMJENE U NOVINARSTVU KAO OBLIKU SPOZNAJE STVARNOSTI U ERI DIGITALIZACIJE“, kandidatkinje Amele Delić, MA, uz prethodnu saglasnost članova Komisije (prof. dr. Belma Buljubašić i prof. dr. Jasna Duraković) predložila je da se odbrana zakaže za petak, 23.10.2020. godine u 10,00 sati, sala za odbrane.
Zapisničar na odbrani Lamija Silajdžić, MA.
[bookmark: _Hlk53560660]Vijeće doktorskog studija je prihvatilo prijedlog mentora o datumu odbrane doktorske disertacije kandidatkinje Amele Delić, MA.

***

Senat Univerziteta u Sarajevu je, na sjednici održanoj 30.09.2020. godine, imenovao Komisiju za odbranu doktorske disertacije                                                                         kandidata MLADENA OBRENOVIĆA, MA, te je potrebno odrediti datum odbrane koji će potvrditi Vijeće Fakulteta.
Prof. dr. Lejla Turčilo, mentorica pri izradi doktorske disertacije pod naslovom: „ISTINITO I LAŽNO U VIJESTIMA: IZVJEŠTAVANJE U SLUŽBI MEDIJSKE I POLITIČKE MANIPULACIJE“, kandidata Mladena Obrenovića, MA, uz prethodnu saglasnost članova Komisije (prof. dr. Nermina Mujagić i prof. dr. Belma Buljubašić) predložila je da se odbrana zakaže za petak, 23.10.2020. godine u 12,00 sati, sala za odbrane.
Zapisničar na odbrani Lamija Silajdžić, MA.
Vijeće doktorskog studija je prihvatilo prijedlog mentora o datumu odbrane doktorske disertacije kandidata Mladena Obrenovića, MA.

