Dana 02.06.2021. godine Fakultet je zaprimio obavijest Službe za pravne poslove Univerziteta u Sarajevu da je donošenjem rješenja Općinskog suda u Sarajevu o izmjenama podataka u sudskom registru Univerziteta u Sarajevu i organizacionih jedinica Univerziteta u Sarajevu od 01. 07. 2021. godine okončan postupak usklađivanja statusa Univerziteta u Sarajevu i organizacionih jedinica Univerziteta u Sarajevu, utvrđen Zakonom o visokom obrazovanju („Službene Kantona Sarajevo“, broj 33/17, 35/20 i 40/20) i Odlukom Skupštine Kantona Sarajevo o pripajanju fakulteta, akademija i naučnoistraživačkih instituta Univerziteta u Sarajevu, pri čemu fakulteti, akademije i naučnoistraživački instituti gube pravni subjektivitet i nastavljaju sa radom kao organizacione jedinice Univerziteta bez svojstva pravnog lica („Službene novine Kantona Sarajevo”, broj 28/18). 
U skladu sa članom 64. Zakona o registraciji poslovnih subjekata u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj: 27/05, 68/05, 43/09 i 63/14), između ostalog Fakultet političkih nauka izjavio je Žalbu na prvostepena Rješenja Općinskog suda. Žalba je izjavljena na Rješenje o pripajanju,  Rješenje o brisanju kao i na Rješenje o osnivanju (u prilogu). Pravni osnov za podnošene navedene Žalbe je član 40. Zakona o registraciji poslovnih subjekata u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj: 27/05, 68/05, 43/09 i 63/14).

Prema trenutnim saznanjima, Kantonalni sud u Sarajevu, neće razmatrati predmet po hitnom postupku, shodno tome, na Fakultetu se provode sve potrebne aktivnosti za pravnu integraciju, shodno uputama Univerziteta u Sarajevu i drugih nadležnih organa (Poreska uprava FBiH, Uprava za indirektno oporezivanje BiH).
