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KOMISIJA ZA OCJENU I ODBRANU
ZAVRŠNOG RADA NA DRUGOM (II) CIKLUSU STUDIJA 

· V i j e ć u -
Fakulteta političkih nauka

I  Z  V  J  E  Š  T  A J
KOMISIJE ZA OCJENU I ODBRANU ZAVRŠNOG RADA


Odlukom vijeća Fakulteta političkih nauka od 13.04.2012. godine broj: 01-3-20-2-18/12 imenovani smo u komisiju za ocjenu i odbranu završnog rada na drugom (II) ciklusu studija, studentIce Šefke Nuhan (udate Hasanić)   pod naslovom:  
[bookmark: _Hlk81477226][bookmark: _Hlk73302037]“MJERE PREVENCIJE EKOLOŠKIH KATASTROFA NA PODRUČJU ZENIČKO- DOBOJSKOG KANTONA”

Komisija je u sastavu:
1. Predsjednik: prof. dr.Ćamil Huseinbašić
2. Mentor: prof. dr. Dželal Ibraković
3. Član: prof. dr. Ševal Muminović
4. Zamjenik člana: prof. dr.Zarije Seizović
Mentor rada je Prof. dr. Dželal Ibraković
Shodno Pravilima studiranja drugi (II) ciklus studija na Univerzitetu u Sarajevu, studentIca je podnijela zahtjev za ocjenu i odbranu završnog rada i priložila sljedeće:
· pisanu saglasnost mentora da rad ispunjava kriterije navedene u obrazloženju teme,
· četiri neukoričena primjerka rada – radna verzija,
· izvještaj iz službene evidencije o ispitima i (E)CTS bodovima.
Komisija konstatira da je studentIca položila sve ispite i izvršila druge obaveze predviđene studijskim programom.Pregledom rada komisija je ocijenila da se studentIca Šefka Nuhan (udata Hasanić)  pridržavala teme za izradu završnog rada. 

Kratki rezime rada:
Rad kandidatkinje Šefke Nuhan (udate Hasanić)  “ MJERE PREVENCIJE EKOLOŠKIH KATASTROFA NA PODRUČJU ZENIČKO- DOBOJSKOG KANTONA”    je pregledni rad zasnovan na analizi sadržaja postojeće literature, te analizi sadržaja prakse na nivou države,  entiteta i Zeničko-dobojskog kantona i obavljene ankete na području svih općina Zeničko- dobojskog kantona.
Komisija konstatira da je završni rad studentIce Šefke Nuhan (udate Hasanić), rad u kojem je studentIca obradla odabranu temu primjenom naučnih metoda i uz korištenje relevatne literature, te time dokazala da je savladala nastavni plan i program studija, stekala potrebno znanje i osposobila se za njegovu primjenu, kao i da je osposobljena da izvodi zaključke na osnovu postavljenih zadataka. Komisija posebno značajnim smatra obavljenu anketu koja je bila vezana za širi okvir zaštite okoliša u funkciji prevencije ekoloških katastrofa na području zeničko – dobojskog kantona sa 102 ispitanika iz svih općina ovog kantona. Anketa je provedena veoma stručno sa pažljivo odabranim pitanjima čiji su odgovori dali mogućnost relevatnih zaključaka, pri čemu je anketa i grafički i sadržajno izuzetno dobro obrađena. Mišljenja anketiranih građana su potvrdila hipotetički okvir projekta ovog istraživanja. U radu na 139 stranica je korištena relevatna literatura: 23 referentne knjige, 4 rada iz zbornika, 3 stručna rada, 72 zakona i propisa te 11 internetskih izvora.
Na osnovu naprijed iznesenog komisija smatra da su ispunjeni svi formalni i suštinski uvjeti za odbranu završnog rada, te predlaže vijeću Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Sarajevu da prihvati izvještaj i studentIcau  Šefki Nuhan (udatoj Hasanić)  odobri javnu odbranu.

Sarajevo, 02. 09. 2021. godine 
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