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KOMISIJA ZA OCJENU I ODBRANU
ZAVRŠNOG RADA NA DRUGOM (II) CIKLUSU STUDIJA 

· V i j e ć u -
Fakulteta političkih nauka


I  Z  V  J  E  Š  T  A J
KOMISIJE ZA OCJENU I ODBRANU ZAVRŠNOG RADA


Odlukom vijeća Fakulteta političkih nauka od 19.10.2017. godine, broj: 01-3-38-22-2/17 imenovani smo u komisiju za ocjenu i odbranu završnog rada na Odabrati studij studenta Gorana Masala pod naslovom:  
ISKUSTVO REPUBLIKE HRVATSKE NA PUTU EUROATLANSKIH INTEGRACIJA

Komisija je u sastavu:
1. 	Prof. dr. Nermina Mujagić, predsjednik
2. 	Prof. dr. Elmir Sadiković, član
3. 	Prof.dr. Suad Kurtćehajić, član
Mentor rada je prof.dr. Elmir Sadiković.
Shodno Pravilima studiranja drugi (II) ciklus studija na Univerzitetu u Sarajevu, student je podni-o/jela zahtjev za ocjenu i odbranu završnog rada i priložio-la sljedeće:
· pisanu saglasnost mentora da rad ispunjava kriterije navedene u obrazloženju teme,
· tri neukoričena primjerka rada – radna verzija,
· izvještaj iz službene evidencije o ispitima i (E)CTS bodovima.
Komisija konstatira da je student položio sve ispite i izvršio druge obaveze predviđene studijskim programom.
Pregledom rada komisija je ocijenila da se student Goran Masal pridržavao teme za izradu završnog rada. Daje se kratak rezime završnog rada:

Završni rad “ ISKUSTVO REPUBLIKE HRVATSKE NA PUTU EUROATLANSKIH INTEGRACIJA“ predstavlja temeljitu analizu kompleksnog procesa postsocijalističke tranzicije i integracije Republike Hrvatske u EU i NATO – Savez. Hronološkim prikazom integracijskog procesa kandidat je elaborirao najznačajnije aspekte ispunjavanja pravnih, ekonomskih i političkih kriterija za postizanje ponupravnog članstva u EU. Izvodi zaključak da se radi o složenom procesu koji podrazumijeva temeljite reforme u svim aspektima organizacije države. Postizanjem članstva u EU i NATO Savezu značajno je promijenjena ekonomska i geopolitička pozicija Republike Hrvatske u Evropi a posebno u odnosu na druge, neintegrirane, države Zapadnog Balkana. Iskustvo Republike Hrvatske može biti od koristi Bosni i Hercegovni u provođenju reformi u integracijskom procesu u EU i NATO-Savez. 

Komisija konstatira da je završni rad studenta Gorana Masala rad u kojem je student- obradio odabranu temu primjenom naučnih/stručnih metoda, te time dokazao da je savladao nastavni plan i program studija, stekao potrebno znanje i osposobio se za njegovu primjenu, kao i da je osposobljen da izvodi zaključke na osnovu postavljenih zadataka.
Na osnovu naprijed iznesenog komisija smatra da su ispunjeni svi formalni i suštinski uvjeti za odbranu završnog rada, te predlaže vijeću Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Sarajevu da prihvati izvještaj i studentu Goranu Masalu odobri javnu odbranu.
Sarajevo, 23.09.2021. godine
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