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Broj: 02-1-1201-1/24
Sarajevo, 02.07.2024. godine

Na osnovu člana 69. Zakona o visokom obrazovanju („Službene novine Kantona Sarajevo“ broj: 36/22), člana 111. u vezi sa članom 270. Statuta Univerziteta u Sarajevu ( 01-14-35-1/23 od 26.07.2023. godine), člana 3. Pravilnika o dodjeli počasnog doktorata Univerziteta u Sarajevu ( 01-14-70-1/19 od 27.05.2019), Vijeće Univerziteta u Sarajevu- Fakulteta političkih nauka, uz prethodnu saglasnost sekretara, na sjednici održanoj 02.07.2024. godine  donosi 
ODLUKU
o usvajanju Inicijative za dodjelu počasnog doktorata Univerziteta u Sarajevu  prof. dr. sc. Ivi Josipoviću

I. Usvaja se Inicijativa za dodjelu počasnog doktorata Univerziteta u Sarajevu  prof. dr. sc. Ivi Josipoviću, Dr. H. C. mult., diplomiranom pravniku i akademskom muzičaru-kompozitoru.

II. Odluka stupa na snagu danom donošenja i ima se dostaviti Univerzitetu u Sarajevu-Pravnom fakultetu, kao nosiocu inicijative, na daljnju proceduru.

Obrazloženje:
Univerzitet u Sarajevu-Pravni fakultet, obratio se molbom Vijeću Univerziteta u Sarajevu-Fakulteta polititičkih nauka  ( u daljnjem tekstu: Vijeće Fakulteta) ( zaprimljenu pod brojem 01-3-1064-1/24 od 10.06.2024. godine) za usvajanje Inicijative za dodjelu počasnog doktorata Univerziteta u Sarajevu,  prof. dr. sc. Ivi Josipoviću. Vijeća Fakulteta razmotrilo je zaprimljenu dokumentaciju iz koje proizilazi izuzetni doprinos prof. dr. sc. Ivi Josipoviću te je uvažavajući odredbe član 3. Pravilnika o dodjeli počasnog doktorata Univerziteta u Sarajevu iz kojeg proizilazi da inicijativu za dodjelu počasnog doktorata mogu podnijeti najmanje tri vijeća organizacionih jedinica od kojih je jedan nosilac inicijative, donijelo Odluku kao u izreci. Odluka će se dostaviti Univerzitetu u Sarajevu-Pravnom fakultetu, kao nosiocu inicijative, na daljnju proceduru. 
Sekretar organizacione jedinice Univerzitet u Sarajevu- Fakultet političkih nauka, Umihana Mahmić mr.iur., potvrđuje, da je Odluka u skladu sa zakonskim i podzakonskim propisima koji su na snazi, te da je Vijeće Univerziteta u Sarajevu- Fakulteta političkih nauka nadležno za donošenje iste shodno članu 69. Zakona o visokom obrazovanju („Službene novine Kantona Sarajevo“, broj 36/22). 
Akt obradila:Adila Odobašić Mujažćić
Akti kontrolisao i odobrio: Elvis Fejzić
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Prof.dr. Sead Turčalo
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