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KOMISIJA ZA OCJENU I ODBRANU
ZAVRŠNOG MAGISTARSKOG RADA NA STUDIJU 4+1

V i j e ć u
 -Fakulteta političkih nauka-

I  Z  V  J  E  Š  T  A J
KOMISIJE ZA OCJENU I ODBRANU ZAVRŠNOG RADA


Odlukom vijeća Fakulteta političkih nauka od 11.04. 2023. broj: 01-3-14-4-2/23 imenovani smo u komisiju za ocjenu i odbranu završnog magistarskog rada na studiju 4+1 studenta-ice SUADA ZIJADIĆA pod naslovom:  

DRUŠTVENO-POLITIČKI KONTEKST RAZVOJA SPOMENIČKOG KOMPLEKSA TUNEL D-B – PRILOG KULTURI SJEĆANJA U BOSNI I HERCEGOVINI

Komisija je u sastavu:
1. 	prof. dr. Nermina Mujagić, predsjednik
2. 	prof. dr. Sarina Bakić, mentor/član 
3. 	prof. dr. Šaćir Filandra, član
Shodno Pravilima studiranja studija 4+1 na Univerzitetu u Sarajevu, student-ica je podni-o/jela zahtjev za ocjenu i odbranu završnog magistarskog rada i priložio-la sljedeće:
· pisanu saglasnost mentora da rad ispunjava kriterije navedene u obrazloženju teme,
· tri neukoričena primjerka rada – radna verzija,
· izvještaj iz službene evidencije o ispitima i (E)CTS bodovima.
Komisija konstatira da je student-ica položio-la sve ispite i izvrši-o/la druge obaveze predviđene studijskim programom 4+1.
Pregledom rada komisija je ocijenila da se student-ica  SUAD ZIJADIĆ pridržava-o/la teme za izradu završnog rada. Daje se kratak rezime završnog magistarskog rada:

Magistarski rad kandidata Suada Zijadića predstavlja istraživanje važne teme kada je u pitanju kultura sjećanja u Bosni i Hercegovini i to i u historijskom kontekstu  s glavnim akcentom na Spomenički kompleks tunel D-B. Težište ovog interesantnog magistarskog rada jeste istraživanje društvenog ali i političkog konteksta razvoja ovog izrazito važnog spomeničkog kompleksa. Kandidat Zijadić je vrlo jasno i konkretno, služeći se metodama analize sadržaja obilate dokumentacije koju je pronašao, potvrdio generalnu hipotezu master rada da su društveno-političke okolnosti odredile umjeren razvoj Spomeničkog kompleksa Tunel D-B. Kandidat nam retrospektivno, obuhvatajući period od 30 godina predočava veliki broj informacija o ovom Spomeničkom kompleksu, te su neke od njih nepoznate široj javnosti.  Kandidat Zijadić je u magistarskom radu pokazao da Spomenički kompleks Tunel D-B, iako potvrđen kao kulturno-historijsko javno dobro, nije zbrinut od strane nadležne strukture vlasti te da se zbrinjavanjem ovog važnog objekta kasni preko 20 godina. Dodana vrijednost ovog rada jeste kandidatov uvid da se kompleks usmjerio na turistifikaciju javnog dobra. Magistarski rad nadalje karakteriziraju poglavlja koja teorijski potvrđuju ulogu i značaj ovog Spomeničkog kompleksa u prilog kulturi sjećanja u Bosni i Hercegovini, njegovu ulogu u ratnom periodu, poslije rata, njegovo stavljanje pod javnu upravu od 2012. godine, njegov arhitektonski razvoj kao i djelatni razvoj lokacije kao mjesta sjećanja. Kandidat Zijadić, koristeći relevantnu literaturu, obrazlaže signifikantnost izučavanja historije opkoljenog Sarajeva, u ovom slučaju 'tunela spasa' i njegove 'sudbine' nakon što je opsada završena. Posebna pažnja je usmjerena na teorijsko istraživanje, tako da su se dobili korisni i praktični uvidi na ovu značajnu tematiku. Tema magistarskog rada, te njen teorijski i metodološki okvir su autentični i  treba istaći da je kandidat Zijadić koristio relevantne bibliografske jedinice, autentična dokumenta te njihovu analizu potkrijepio britkim ličnim komentarima, obzirom na samu profesionalnu djelatnost kandidata. Kandidat Zijadić je ovu temu obradio na adekvatan i interesantan način, naglašavajući još uvijek nedovoljno razvijenu svijest o važnosti kulture sjećanja u savremenim i specifičnim tokovima razvoja države Bosne i Hercegovine.        

Komisija konstatira da je završni rad studenta-ice SUADA ZIJADIĆA rad u kojem je student-ica obradi-o/la odabranu temu primjenom naučnih/stručnih metoda, te time dokaza-o/la da je savlada-o/la nastavni plan i program studija, steka-o/la potrebno znanje i osposobi-o/la se za njegovu primjenu, kao i da je osposobljen-a da izvodi zaključke na osnovu postavljenih zadataka.
Na osnovu naprijed iznesenog komisija smatra da su ispunjeni svi formalni i suštinski uvjeti za odbranu završnog rada, te predlaže vijeću Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Sarajevu da prihvati izvještaj i student-u/ici Suadu Zijadiću odobri javnu odbranu.






Sarajevo, 19.06.2024.                                                          K O M I S I J A:
	1.
	

	2.
	prof. dr. Nermina Mujagić, predsjednik



	3.
	prof. dr. Šaćir Filandra , član



	
	prof. dr. Sarina Bakić, mentor/član
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