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Broj: 02-1- 5/24
Sarajevo, 10.09.2024.
Na osnovu člana 69. stav (1) tačka a) i e) Zakona o visokom obrazovanju („Službene novine Kantona Sarajevo“, broj: 36/22), člana 111. Statuta Univerziteta u Sarajevu, a u vezi sa članom 64. stav (5) i (6) Pravila studiranja za I, II ciklus studija, integrirani, stručni i specijalistički studij na Univerzitetu u Sarajevu, po prethodnoj saglasnosti sekretara, Vijeće Fakulteta na sjednici održanoj 10.09.2024. godine, donosi
ODLUKU
o usvajanju Izvještaja Komisija za ocjenu i odbranu na odsjeku Žurnalistika/Komunikologija
 


I – Usvajaju se Izvještaji Komisija za ocjenu i odbranu na odsjeku Žurnalistika/Komunikologija Univerziteta u Sarajevu – Fakulteta političkih nauka.
II – Sastavni dio ove Odluke čine Izvještaji Komisija za ocjenu i odbranu na odsjeku Žurnalistika/Komunikologija Univerziteta u Sarajevu – Fakulteta političkih nauka.
III – Odluka stupa na snagu danom donošenja.
	
Obrazloženje:

Na sjednici Vijeća Fakulteta održanoj 10.09.2024. godine dostavljeni su Izvještaji Komisija za ocjenu i odbranu na odsjeku Žurnalistika/Komunikologija. Vijeće je razmatralo dostavljene Izvještaje i iste u skladu sa članom 64. stav (5) i (6) Pravila studiranja za I, II ciklus studija, integrirani, stručni i specijalistički studij na Univerzitetu u Sarajevu usvojilo, te donijelo Odluku kao u dispozitivu.

Za zakonsku usklađenost, potvrdu daje Umihana Mahmić, mr.iur, sekretar Fakulteta .
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