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DOKTORSKI STUDIJ I DOKTORAT PO STAROM PROGRAMU

DOKTORSKI STUDIJ – TREĆI CIKLUS STUDIJA

Imenovanje Komisije za ocjenu i odbranu projekta, radne verzije i doktorske disertacije (Komisija Univerziteta) – Obrazac DS2 – Prijava projekta doktorske disertacije

Istraživačko polje Socijalni rad

1. Kandidatkinja Violeta Golubović, MA
Naslov potvrđene teme: „MULTIDISCIPLINARNI PRISTUP U INTERVENCIJI I PREVENCIJI VRŠNJAČKOG NASILJA – STUDIJA SLUČAJA CRNA GORA“.
Supervizor i predloženi mentor: prof. dr. Sanela Bašić.
Predložena Komisija:
1. Prof. dr. Dževad Termiz  – predsjednik i član;
2. Prof. dr. Sanela Bašić - mentorica i članica;
3. Prof. dr. Borjana Miković - članica.
· [bookmark: _Hlk147418609]Za zamjenskog člana predlaže se doc. dr. Jelena Brkić Šmigoc. 
Vijeće doktorskog studija je prihvatilo prijedlog o imenovanju Komisije.

Razmatranje Izvještaja Komisije za ocjenu uslova kandidata i podobnosti teme doktorske disertacije (Pravila studiranja za treći ciklus studija iz 2010. godine);

Istraživačko polje Sociologija

Kandidat mr. Armin Jašarević
Naslov predložene teme doktorske disertacije: „POTROŠAČKA KULTURA I RELIGIJA U SAVREMENOM BOSANSKOHERCEGOVAČKOM DRUŠTVU“
Komisija u sastavu:
1. Prof. dr. Dino Abazović-predsjednik (predloženi mentor),
2. Prof. dr. Valida Repovac-Nikšić-članica,
3. Prof. dr. Sarina Bakić-članica
sačinila je pozitivan Izvještaj.
[bookmark: _Hlk181957882]Vijeće doktorskog studija je prihvatilo Izvještaj Komisije i prijedlog da se za mentora imenuje prof. dr. Dino Abazović.
Imenovanje Komisije za ocjenu uslova kandidata i podobnosti teme doktorske disertacije (Pravila studiranja za treći ciklus studija iz 2010. godine)

Istraživačko polje Sociologija

Kandidatkinja Maja Kuljić, MA
Naslov prijavljene teme doktorske disertacije: „GLOBALIZACIJA I NACIONALNI IDENTITET U SAVREMENOM DRUŠTVU – SOCIOLOŠKO RAZUMIJEVANJE“
Vijeće doktorskog studija je predložilo sljedeći sastav Komisije:
1. Dr. Valida Repovac-Nikšić, vanredna profesorica – predsjednica (predložena mentorica),
2. Dr. Šaćir Filandra, redovni profesor - član,
3. Dr. Dino Abazović, redovni profesor - član.



DOKTORAT PO STAROM PROGRAMU
Promjena mentora
Kandidatkinja mr. Ernadina Bajrović je podnijela zahtjev za promjenu mentora na doktorskoj disertaciji  pod naslovom: „STRATEŠKO UPRAVLJANJE LJUDSKIM RESURSIMA U KONTEKSTU EVROPSKIH INTEGRACIJA (INSTITUCIJE BOSNE I HERCEGOVINE – STANJE I PERSPEKTIVE)“.
Senat Univerziteta u Sarajevu je Odlukom broj: 01-38-1696-18/11 od 29.06.2011. godine prihvatio Izvještaj Komisije za ocjenu uslova kandidata i podobnosti teme doktorske disertacije a Nastavno-naučno vijeće je, na prijedlog Odsjeka politologije i Naučnog vijeća, na sjednici održanoj 13.10.2011. godine (Odluka broj: 01-05-1482-1/11) imenovalo za mentora prof. dr. Aziza Šunje.
Budući da je imenovani mentor, prof. dr. Aziz Šunje otišao u penziju (01.10.2024. godine) kandidatkinja je za novog mentora predložila prof. dr. Zijadu Rahimić, Ekonomski fakultet Univerziteta u Sarajevu koja je dala saglasnost za imenovanje.
Odsjek politologije je prihvatio zahtjev kandidatkinje mr. Ernadine Bajrović da se za novog mentora imenuje prof. dr. Zijada Rahimić, Ekonomski fakultet Univerziteta u Sarajevu.
Vijeće doktorskog studija je saglasno da se za novog mentora imenuje prof. dr. Zijada Rahimić, Ekonomski fakultet Univerziteta u Sarajevu.

USVAJANJE IZVJEŠTAJA KOMISIJE O TOKU I REZULTATU ODBRANE DOKTORSKE DISERTACIJE

Istraživačko polje Komunikologija

Izvještaj Komisije o toku i rezultatu odbrane doktorske disertacije kandidatkinje ALENE KAHRIMANOVIĆ, MA pod naslovom: „INDIVIDUA I MEDIJSKI SPEKTAKL U SAVREMENOM DRUŠTVU“ koja je javno odbranjena 23.10.2024. godine na Univerzitetu u Sarajevu-Fakultetu političkih nauka.

Istraživačko polje Sigurnosne i mirovne studije

Izvještaj Komisije o toku i rezultatu odbrane doktorske disertacije kandidatkinje VANJE KOMATINE, MA pod naslovom: „ULOGA PARTNERSKIH ODNOSA NATO SAVEZA U GLOBALNOJ SIGURNOSTI POSTBIPOLARNOG SVIJETA“ koja je javno odbranjena 25.10.2024. godine na Univerzitetu u Sarajevu-Fakultetu političkih nauka.




