Poziv na radionicu “Etika u društvenim istraživanjima”


Dragi kolegice i kolege, 

sa zadovoljstvom Vas pozivamo na radionicu “Etika u društvenim istraživanjima”, koju će voditi prof. dr. Hariz Halilovich (RMIT, Melbourne).  


koja će se održati 12.11. 2024. godine, 12:00-14:00h, na Fakultetu političkih nauka (Čitaonica), a namijenja je znanstvenom podmlatku – asistentskom osoblju, studentima master i doktorskih studija, te  volonterima pri Institutu za društvena istraživanja. 

Radionica pruža jedinstvenu priliku za razmatranje etičkih izazova s kojima se istraživači suočavaju u svojim istraživanjima, uz vođstvo stručnjaka koji ima bogato iskustvo u ovoj oblasti. Ovaj program će vam omogućiti ne samo da produbite svoje razumevanje etičkih principa, već i da ih primenite u svojim budućim istraživačkim projektima.

Pozivamo vas da prisustvujete i aktivno sudjelujete u ovoj važnoj obuci! Ova radionica će vam pružiti dragocjena znanja i veštine, kao i priliku za diskusiju i razmenu iskustava sa kolegama.

Molimo vas da ovu informaciju podijelite s kolegama, a posebno potičemo mlađe istraživačeIce da se odazovu i iskoriste ovu priliku za stručno usavršavanje.


