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Koncept naslova e-maila:
Internacionalni karijerni događaj “TalentforBIZ” u Sarajevu!

Nacrt teksta e-maila:
Dragi mladi talenti,
Globalne firme iz Turske dolaze u Sarajevo 26. oktobra 2024. godine povodom TalentforBIZ događaja kako bi podijelile karijerne mogućnosti.
TalentforBIZ nudi ti priliku da se upoznaš s mnogim vodećim poslodavcima poput Aselsan, Baykar, Halkbank, Proyapı, Turkish Aerospace, Turkish Airlines i Ziraat Bank, te da otkriješ uzbudljive karijerne mogućnosti.
Možeš prisustvovati intervjuima za posao/stažiranje koje će organizovati voditelji ljudskih resursa, iskoristiti priliku za rad na radionicama/studijama slučaja, učestvovati u razgovorima s menadžerima te podržati svoj profesionalni razvoj i proširiti svoju mrežu kontakata.
Ne zaboravi se registrovati kako bi mogao/la lako ući u prostor događaja u Swissotel Sarajevo bez čekanja u redu i kako bi se prijavio/la na intervjue i druge aktivnosti koje te zanimaju prije isteka rokova prijave => https://talentforbiz.org
Za više informacija o firmama i njihovim aktivnostima, možeš posjetiti našu web stranicu ili pratiti naše društvene mreže.
	• Za informacije i registraciju => https://talentforbiz.org
	• Naši profili na društvenim mrežama => @talentforbiz
[bookmark: _GoBack]Radujemo se što ćeš biti sa nama,
Do viđenja na TalentforBIZ-u.

Nacrt teksta za objavu na društvenim mrežama:
Karijerni događaj #TalentforBIZ u Sarajevu!
Iskoristi priliku za susret s menadžerima globalnih poslodavaca iz Turske i istražite potencijalne karijerne mogućnosti 26. oktobra 2024. u Swissotel Sarajevo na TalentforBIZ-u!
Za više informacija i registraciju => talentforbiz.org

Nacrt teksta SMS poruke:
TalentforBIZ je u Sarajevu! Vidimo se u Swissotel Sarajevo 26. oktobra 2024. kako bismo zajedno istražili potencijalne karijerne mogućnosti. Za registraciju i detalje => talentforbiz.org
	1 / 1
image1.png
TALENTfor




